

Vasárnapi eredmények

CFR Cluj—Szatmári SE 1:0 — KKASE—MMTE 2:1. — Románia atletikai bajnokságának első napján szenzációs eredménnyel győzött Uitz (Universitatea) a diszkoszdobásban

A vasárnapi sporteseményeken meglátszik a szezon vég, durvaságok, erőszakos játék és kiállítások tarkították a mérkőzéseket.

A bajnokság első napjának eredményei arra engednek következtetni, hogy Románia az atlétika terén nemsokára számottevő szerepet fog játszani a kontinensen.

Eredmények:

CFR Cluj—Szatmári Sport Egylet 1:0 (0:0). *Bíró Czinczár Imre (Haggibbor)*. A két csapat a következő összeállításban játszott: CFR: Harmati—Kinizsi, Bázsa—Szabó, Végh II., Végh I.—Nagy, Takács, Vinczi, Deák, Szűcs. SzSE: Buchbinder—Kövár, Fuchs—Wohl, Mózes, Megyery II.—Susiczky. Vancsik, László, Csorba, Teörzsök. A CFR teljes csapattal, az SzSE-ből Glück és Gottlieb hiányzott. Erős, helyenként durva mérkőzés, mely teljesen lerontotta a szépnek ígérkező mérkőzés szintjét. A két csapat közül az SzSE szép összjátékkal igyekezett eredményt elérni, viszont a CFR túlságosan kihasználta testi erejét. Változatos mezőnyjáték, a kedvező lövőalkalmakat Takács gyakori lesállításai akasztják meg. Némi CFR fölény után Vinczi a 11. percben kapufát lő. A CFR szélsői nagyon gyengék, a szélre kiadott labdákat nem tudták értékesíteni. A 22. percben Csorba kiszökik, a bizonytalan hátvédek között, erős lövését Harmati bravurosán fogja. A játék mind hevesebb és erősebbé válik, Vinczi megrugja Mózes a 25. percben, mire Czinczár bíró — igen helyesen — kiállította. Mindkét csapat erősen ambicionálja a vezető gól elérését és így a játék eldurvul. A vasutas csapat heves támadásai két kornert eredményez: Végh I. szabadrugását, a kedvező helyzetben levő Szűcs a kapu mellé fejezi. Az SzSE balszárnya vezet szép támadást a CFR ellen, Teörzsök labdája a kapu mellé kerül a 33. percben. A 36. percben a fúrge Takács erős lövését Buchbinder kapus rávetéssei nehezen védi. Pár perces mezőnyjáték után az SzSE megújuló támadásai veszélyt jelentenek a CFR kapujára, Harmati könnyelmű kifutása majdnem gólt eredményez az SzSE javára.

Heves támadással indul meg a játék a második félidőben, a 3. percben Takács lövését a kapus csak rávetéssel tudja védeni. Nagy kornereből esik a mérkőzés egyetlen gólja, a kapu előtti tumulusban Deákhhoz kerül a labda, ki azt közelről a hálóba helyezi a 6. percben (1:0). Az SzSE egyenlíteni akar, le is szorítja a tíz emberrel szívósan és tulerélyesen védekező CFR-t, Teörzsök erős lövését Harmati csak ököllel nehezen tudja védeni, majd a 30. percben Teörzsök kiállítása után fokozatosan fölénybe kerül, Takács közvetlen közelről biztos gólnak látszó labdát hibáz. — Az utolsó negyedórán a játék ellaposodik és sokat veszít értékéből. Az SzSE jóképességű csapat, legjobb emberei, Buchbinder, Megyery II., Mózes és Csorba. A CFR-ből Végh I. és II. és Deák Fifi váltak ki. Nagy nem való a csapatba, a hátvédek nagyon gyengék voltak.

CFR II.—Tordai Törékvés 5:0 (5:0). Több tartalékkal szereplő tordai csapat könnyelmű kapusának köszönhető súlyos vereségét. A győztes csapat góljait Takács II. a 15', 34., Barabás III. a 31., 43. és Szilasi a 40 percben rúgták. A 44. percben a bíró kiállította Kozák Törékvés és Barabás I. II. CFR játékosok

kat. Unalmas mezőnyjátékkal telik le a II. félidő. A mezőny legjobb embere Isza (Törékvés) volt. *Bíró: Winkle István (KAC)*.

Gyalu: *GvAC—Huedini SE 3:1 (0:0)*. *Bíró: Petran Sándor*. Erős és durva mérkőzés, a győztes csapat góljait Balázs és Dávid I. (2) rúgták.

Torda. *Haggibbor—TSC 4:1 (2:0)* *Bíró Nagy Lajos A. H.* mind a négy gólját Rosenberg rúgta.

Marosujvár. *Haggibbor II.—MSC 3:1 (2:1)* *Bíró Kain. Baunczeveg Bumi (2) és Reitter A. H.* góllövői.

Szászrégen: *SzTK—Unio (Dés) 1:0*. A mérkőzés nagy botrányok között félbemaradt, mert a Cítrum bíró által kiállított Vágó és Holländer vonakodtak a pályát elhagyni.

Braşov. *Brasovia—Olympia 4:2 (3:1)*. *Bíró Major*. A Brasovia góljait Tritsch II. Róth és Nagy Sándor (2), az Olympiát Kleer centerfedezet rúgta, utóbbi mint a bécsi Rapid játékos vendégszerepelt az Olympiában. A mérkőzés fair, nivós volt, de unalmas.

Ivria törpe—*Brasovia törpe 2:0 (2:0)*. *Bíró Breier*.

Olympia ifj.—BMTE ifj. 3:0 (2:0). *Bíró dr. Grosz*.

Sighişoara. *Ivria (Brassó)—Segesvári CFR 5:1 (3:0)*. A brassói csapat biztos ölényvel győz jóképességű ellenfele felett.

Románia atletikai bajnokságai

I-ső nap.

Temesvár. Az atletikai bajnokságok mai első napja óriási közönség jelenlétében folyt le Károly trónörökös személyes vezetésével. A nagy hőség mint előrelátható volt károsan befolyásolta az eredményeket, melyek közül csupán Uitz világvízszenyében is elsőrendű 44:35 méteres dobása emelkedik ki. A kolozsvári atléták közül az első nap bajnokságot nyert a népszerű *Morár Teofil dr.* a súlydobásban és *Imre* a gátfutásban.

Vonalzavar miatt csak az első helyezettek vagyis a bajnokok eredményeit van módunkban közölni, míg a részletes eredményekről, a második napi teljesítményekről s a verseny külsőségeire kiküldött tudósítónk jelentése alapján jövöheti számunkban fogunk részletesen beszámolni.

Eddigi eredmények:

200 méteres síkfutás. Bajnok *Steinfeld (Hakoah)* 24:2 mp.

Súlydobás. Bajnok: *Morár (U)* 12:68.

Helyből magasugrás. Bajnok: *Constantinescu (St. C)* 139 cm.

110 méteres gátfutás. Bajnok: *Imre Andor (Haggibbor)* 17:8 mp.

Helyből távolugrás. Bajnok: *Scheirich (U)* 2:94 cm.

Hármasugrás. Bajnok: *Störzbach. (Olympia Bukarest)* 12:72 cm.

Diszkoszvetés. Bajnok: *Uitz (U)* 44:35 m. országos rekord.

1500 méteres síkfutás. Bajnok: *Schwellengraber (AAC)* 4 p 41 mp.

Az első napon tehát az Universitatea nyert 3, az AAC, Haggibbor, Hakoah, Olympia, Stadion Român 1—1 bajnokságot.

Satunare. *Barkochba—Olympia 4:1* *Bíró Vadász*. Az Olympia nagyarányú veresége meglepetés.

Oradea-Mare. *Egyetértés—Makkabea 1:0 (1:0)*. *Bíró Schmidt Béla (NAC)*. Durva mérkőzés, különösen az Egyetértés részéről. A Makkabea teljesen egyenlő ellenfél volt és csak balszerencséje folytán veszítette el a mérkőzést, amely jótékony felhőszakadás kíséretében zajlott le.

Gherla. *KMTE—Sparta 2:1 (0:0)*. *Bíró Grimm*. Első félidő Sparta fölény, második félidő változatos mezőnyjáték. A győztes csapat góljait Tóth és Pozácky, a Sparta gólját Lahodni rúgta.

Tárgul-Mures. *KKASE—MMTE 2:1 (0:1)*. *Bíró Vida*. Az újból elsőosztályba került szimpatikus KKASE szép győzelmet aratott Vásárhely egyik legerősebb csapata, a munkások tornaegylete felett. Az első félidőben mutatói fölényének nem tudott ugyan gólokban kifejezést adni, sőt az MMTE éri el a félidő egyetlen gólját, a második félidőben azonban állandó fölénye mellett sikerült kiegyenlitenie és biztosan győznie.

A KKASE győzelmét elsősorban kitűnő közvetlen védelmének köszönhetik. Bacsoni, Mann és Málnassy erősebb támadások ellen is megállják a helyüket. A halvesor nem volt a szokott jó, ellenben a csatársor szép kombinációkkal dolgozott, különösen tetszett a 3 belső csatár játéka.

Az MTE-ban a Kancsárok emelkedtek ki, valamint Vass Misi, a válogatott hátvéd. A mérkőzés egyébként igen erős, mondhatni durva volt, ami a két csapat rámenő játéka mellett természetes is, de barátságos mérkőzésen, ahol nem a fontos bajnoki pontokért folyik a játék, nem okvetlenül szükséges és elriasztólag hat a sportért lelkesülő publikumra.

Az első gólt állandó KKASE támadások után a MMTE éri el a 34. percben kornereből *Birtalan* révén, a II. félidő 15. percében *Kronstädter* egyéni játékkal kiszökve, védhetetlenül kiegyenlít, a 36 percben pedig Kancsár kapásból rúgja a győztes gólt. A gyönyörű lövés legszebb momentuma volt a mérkőzésnek. A KKASE egyébként már az első félidőben is gólt ért el, amelyet azonban a körültekintően bíraskodó Vida nem ítelt meg. A match egyébként egy népnépével állott kapcsolatban, amely fényes erkölcsi és anyagi sikerrel záródott.

Mozgalmasnak ígérkezik a nyári szezon Kolozsvárott, a sok unalmas bajnoki mérkőzés után nagyobb egyleteink élénk összeköttetésben állanak külföldi és vidéki csapatokkal. A megállapodások annyira előrehaladtak, hogy még a nyári szezonban élvezetes és igazi futbaljátékban gyönyörködhetik a nagyszámu sportközönség. Az osztrák csapatok közül a Wiener Sport Club, Bécs város bajnokcsapata, a Floridsdorfer A. C. elsőosztályú jó klasszisu csapat. Jugoszláviából Bácska—Szerbadekai AC. Magyar csapatok közül a Szombathelyi AC, mely egyike a legfélelmetesebb vidéki csapatoknak, az MTK és FTC ellen elért reális győzelmei nagy játékerőről tesz bizonyosságot. Az MTK, mely tavaly szenzációs szereplésével — végig verte Kolozsvár és Nagyvárad legjobb csapatait — lamét ellátogat Erdélybe, ott mérkőzést játszana, a csapat most sokkal erősebb, mint tavaly volt. A romániai csapatok közül az AMTE, Egyetértés, Törékvés, TAC, Kinizsi, SzSE, Brasovia látogatnak el Kolozsvárra. A sok elsőrangú csapat magával hozza a kolozsvári csapatok játéksztílusának javulását is.

Julius 23.-án Törékvés (Nagyvárad)—Victoria.

Sportéletünk hibái

A sport (értem alatta azokat a sportokat, melyek a testi erő és ügyesség fejlesztésére és karbantartására szolgálnak) célja az volna, hogy a társadalom összes rétegeit felölelve, nemre és korra való tekintet nélkül egy ép, erős és egészséges generációt teremtsen, illetőleg azt fentartsa. Különösen fontos ez a városi lakosságra, amely helyzeténél és foglalkozására leginkább rá van utalva arra, hogy testét, mely az irodákban, üzletekben és műhelyekben folytatott munka következtében elernyed, különböző sportok üzésével felüldítse. A különböző foglalkozásoknál üzdött egyoldalú izommunka, de különösen az ülve végzett szellemi munka az izmokat elernyeszti, az idegeket eltompítja, a szervek működésében pedig zavarokat idéz elő, ami lassan az egész szervezet leromlását vonja maga után és fogékonytá teszi a betegségek iránt, amelyek a rendellen működésű szervekkel, elernyed izmokkal és eltompult idegekkel aztán könnyen elbánnak. A test ernyedsége pedig kihat a szellemre is és képtelenné teszi az embert arra, hogy akár testi, akár szellemi tevékenységét, könnyen és jól kifejthesse. Hogy ezt elkerüljük, okvetlen szükséges, hogy testünket fejlesszük és jókarban tartsuk. Ennek elérésére pedig legalkalmasabb eszköz a sport.

A különböző sportegyesületek hivatása volna tehát a közönségnek megadni a módot arra, hogy sportolási igényeit, jobban mondva szükségletét (mert amint már fentebb kifejtettem, a sportolás ma már életszükséglet) kielégíthesse. Ma már minden kis helységben van legalább egy sportegyesület, de a nagyobb városokban egy egész csomó olyan egyesület van, amely a sportolni akaró közönséget magába fogadja. Ezeknek az egyesületeknek, illetőleg azok vezetőségének minden törekvésük oda kellene hogy irányuljon, hogy minden egyesületi tagnak alkalmat és szakszerű utasításokat nyújtsanak arra nézve, hogy aszerint, amint egyik vagy másik sporthoz inkább vonzódik ezt a sportot vagy sportokat az egyesület keretein belül üzhesse. Sajnos azonban a mai egyesületek legtöbbször nem áll hivatása magaslatán. A legtöbb egyesület csak azért igyekszik minél nagyobb tagszámot befogadni és ezáltal minél nagyobb anyagi előnyhöz jutni, hogy az egyoldalú futballsportban minél inkább kitűnjék a többi egyesület közül. Ezen cél elérésére aztán olyan eszközöket is felhasználnak, amelyek sport szempontból a legcsunyábbak és amelyeket úgy az egyesületi, mint a szövetségi szabályok tiltanak éppen a sporterkölcsök megvédése szempontjából. Az még hagyján, hogy a jobb futballistákat jó állásokhoz juttatják és a tréningek alkalmával a játékosnak az elmaradt órábért az egyesület megtéríti, (noha ez sem egyezik meg a sport-intencióival) de napirenden vannak a legcsunyább játékos csábítások és a nagyon jó játékosoknak nagyon sok egyesület anyagi támogatást nyújt, ami aztán azt eredményezi, hogy az illető nem is nagyon igyekszik rendes foglalkozást keresni és megélhetését ezáltal biztosítani. Minek is! ha az egyesület jól ellátja és még hozzá dicsősséget is arat. Az igaz, hogy ennek aztán nagyon szomorú következményei lesznek az illetőre nézve, mert az egyesület támogatása természetesen csak addig tart, amíg az illető elsőrangú játékos. Ha aztán letörik, — ami pedig nem is szokott nagyon késni, mivel az egyoldalú munka és rendellen életmód, amelyet a legtöbb futballista folytat, rendesen megteszi a maga hatását — akkor aztán vége a dicsősségnek is, meg a keresetforrásnak is és mivel az illető a rendes munkától már elszokott, nem egyszer tragikus vége lesz az oly fényesen megindult sportkarriernek. Társadalmi szempontból ez a hatása a futballsport favorizálásának. Sport szempontból pedig az, hogy amint már említettem, a testet egyoldalúan fejleszti és nem alkalmas arra, hogy nagy tömegeket lehessen foglalkoztatni, mivel a szabályok értelmében csak tizenegy, illetőleg huszonkét ember játszhatik egyszerre. Ennek a huszonkét embernek a játéka is manapság legtöbb esetben eldurvult és minden sportszerűséget nélkülöz, noha a futballszabályok úgy vannak megszerkesztve, hogy ez elő ne fordulhasson. Annak pedig, hogy a legtöbb match botrányal végződik, a játékosok durvaságán és sportszerűtlen magaviseletén kívül, egyrészt a mérkőzést vezető bírók erélytelensége és a szövetség,

illetőleg az egyesületek fegyelmi bizottságának az elnézése, másrészt pedig a közönség az oka. Az utóbbi, ahelyett, hogy elítélné és távolmaradásával büntetné a botrányba fulladó mérkőzéseket, legtöbb esetben elősegíti, sőt maga okozza a botrányt folytonos közbekiáltásaival és egyes játékosok és a bíró szidalmazásával, miáltal a bíró munkáját megnehezítik, sőt akadályozzák is. A közönség botrányos magaviselete oda fajult már, hogy Aradon a rendőrség a botrányokat és verekedéseket elkerülendő egy hónapra kénytelen volt betiltani minden mérkőzést.

Ezek a hibák és visszasságok már annyira nyomasztóak, hogy lassan önmaguktól fogják a kiküszöbölést maguk után vonni. Már most örömmel tapasztalhatjuk, hogy az egyesületek kezdenek szigorúbban eljárni játékosaikkal szemben és több kevesebb időre letiltják az olyan játékosokat, akik sportszerűtlenül viselkednek, sőt ki is zárják őket az egyesületekből. Ez minden esetre nagy haladás, különösen, ha viszsza gondolunk arra, hogy ezelőtt egy évvel nem-hogy megdörgálni lehetett volna egy játékost, de még egy jóindulatu figyelmeztetésre is mindjárt azzal tenyegetőzött, hogy kilép az egyesületből. Ilyen módon a futballistákat tényleg le lehet szoktatni a durva játékról és sportszerűtlen magaviseletről, de ez még nem elég arra, hogy sportéletünket megtisztítsuk minden kinövésztől és arra a nivóra emeljük, amelyen a háború előtti sport állott, nem is szólva arról, hogy még fejlesszük is azt. A legtöbb hiba az, hogy alig van egy pár sportember, aki a sport tulajdonképeni hivatásával tisztában lenne. A legtöbbjének csak az a fontos, hogy a sport valamely ágában kiváló eredményeket érjen el és nem törődik azzal, hogy az egyoldalú munka egyoldalúan, tehát helytelenül fejleszti a testet, sőt esetleg szervi bajokat is okozhat. Amint már említettem a sport hivatása az, hogy minél nagyobb tömegeket és minél többoldalúan foglalkoztasson. Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha a sportnak minden ágára egyformán súlyt helyezünk és a sportoló közönséget ahhoz szoktatjuk, hogy úgy válassza meg az egyes sportágakat, illetőleg számokat, hogy azok az összes izmokat egyformán dolgozzák meg és télen-nyáron egyforma mértékben lehessen ezt az általános izommunkát folytatni. Ezt a célt pedig csak úgy érhetjük el, ha összetett versenyeket írunk ki, mint tették azt az ógörögök és teszik a németek. Ott, hat sőt tizenkét számot is lehet egy verseny keretébe beilleszteni és akkor nem fog előfordulni az az eset, hogy egy magasugrónak fogalma sincs arról, hogy hogyan kell a díszkoszt vagy gerelyt dobni, vagy valamilyen szeren tornászni. Erre persze sokan azt az ellenvetést teszik, hogy ha annyi-féle sportágat üz valaki, egyikben sem lesz majd kiváló. Nem is ez a fontos, de tévedés azt hinni, hogy valaki azért mert sokféle sportot üz, egyik vagy másik sportágban ne érhetne el kitűnő eredményeket. Mindenki van egy vagy több speciális tehetség, amely a sokoldalú sportolás mellett is, — sőt csakis így okvetlenül érvényre fog jutni.

Reméljük, hogy éppen mivel a futball-sportban megkezdődött már a tisztulási folyamat, éppen úgy nemsokára a többi sportok is lassan a helyes irányba terelődnek és eljutunk ahhoz az ideális állapothoz, mikor majd a sportot mindenki csak tisztán magáért a sportért fogja üzni.

Öregtornász.

Kolozsvár—Csernovicz 6:0 (3:0)

Az első gólt Takács rugta. — Bonciocat három gólt rugott.

Az eddig lebecsült kolozsvári sportnak nagy ünnepe volt július 12-én, sokáig kellett várni e nagy napra, mely lépésekkel vitte előre a régen híres város futball tekintélyét. Csernovicz város válogatott csapatának kellett meghajolnia a kolozsváriak lendülettel játszó tizenegye előtt. A közönség, mely nem igen ismerte Csernovitz fejlett sportéletét, nem kereste fel olyan nagy számban a sporttelepet, mint egy Nagyvárad-Kolozsvár válogatott mérkőzésen.

A csernoviczi csapat játéka némi csalódást keltett, mert a csatársora, mely a balszélső Burnat kivételével elsőrangú erőkből áll, nem tudta formáját kijátszani, miután a védelem és

a fedezetsor nem állott feladata magaslatán és így teljesen magára maradt.

A kolozsvári csapat annak dacára, hogy legjobb embereit nélkülözte (Jakobi, Bornstein, Guga) kivétel nélkül fényes formában játszotta végig a mérkőzést. A nagy győzelem elérésében oroszlánrésze van a nagyszerűen játszó half-sornak, mely tömte a csatársort labdával, a védelemben is kivette a részét. A csatársor szépen kombinált és a megértés, az összjátéknak meg volt a kívánt eredménye.

A mérkőzés részletes lefolyásáról alábbi tudósításunk számol be:

Háromnegyed hétkor Kiss Kálmán (Nagyvárad) sipjelére a következőképen állanak fel a csapatok:

Kolozsvár:

Szatmári (KAC)	dr. Hirsch (KAC)
Mann (KKASE)	Chifor Braun Marcinkievitz
(Victoria)	(Haggibbor) (KAC)
Raduch Rosenberg Takács Bonciocat Nyul	
(KAC) (Hag.) (CFR) (Univ.) (Hag.)	

Csernovicz:

Procopov (DV.)	Cernihovszky (P.)
Burnat (P)	Micinski II. (P) Dobrowolski (P)
Fresten (P)	Klein (P) Albu (DV)
Micinski III. (P)	Velich (P)
Cobilanschi (DV)	

Az első perc már veszélyt jelent Csernovicz kapujára, Rosenberg éles leadásával Raduch megszökik éles beadását Bonciocat offside állásban fogja. 3 perc. Szabadrugás Cs. ellen, melyet dr. Hirsch magasan a kapu fölé küld. 5 perc. Veszélyes támadás Cs. ellen, Bonciocat szökteti Nyult, ki elhibázza a labdát. 6 perc. Csernovicz vezet támadást, melyet Braun leszerel. Chifor labdájával Rosenberg megszökik átadja Bonciocatnak, ki háttal fogja, Velich leszereli és gyönyörűen a mezőnybe továbbítja. 8. perc. Rosenberg támadását a kapus csak kifutással tudja menteni. A jobbszárny összjátékából Takács veszélyesen támad, majd offside állásba kerül. Chifor előredolgozott labdájával Raduch lefut gyönyörű beadására Takács rásiarol és a 11. percben laposan a gólba továbbítja. (1:0) Frenetikus taps. Csernovicz támad eredmény nélkül. Micinsky a 15. percben szökteti Dobrowolskyt, ki az idealisan leadott labdát nem tudja lefogni. Raduchra játszanak állandóan, ki kezd elfáradni és így késik a beadásokkal. Chifor nehéz helyzetben ment. Támadás-támadást követ, különösen a jobbszárny dolgozik nagy agilitással, Takács helyet cserél Rosenberggel. A kolozsvári csatársor belső-triója szép összjátékkal közelíti meg a Cs. kaput, Raduch beadását Rosenberg kapásból lövi, a kapus nehezen védi az erős lövést. 18. perc. Nyul hibázik. 20. perc. Procopov—Micinsky II. összjátékkal közelítik meg a kolozsvári kaput Mann gyönyörűen ment. A 21. percben Braun szemképráztaó trüffel tolja le a labdát a csatársorba. (Élénk taps.) Procopov futtolja Mannt. Klein centerhalf jól irányított labdájával Cernihovszky megszökik dr. Hirsch leszereli. Csernovicz lendüleibe jő, a veszélyes támadást Chifor korneerre menti a 24. percben. A kapu előtti kavargásból Marcinkievitz kihalássza a labdát és leadja a csatársornak, az eredményesnek látszó támadás Takács lesállása miatt megakad. 25. perc. Velich erőteljes beleméssel a mezőnybe továbbítja a labdát. Állandó kolozsvári támadások következnek. Raduch beadását Rosenberg közéről a kapu fölé lövi. A center Micinsky kiszökik, a jól helyezkedő Mann leszereli, a labda korneerre kerül, ismét Mann ment fejfel a mezőnybe továbbítja a labdát. 32. perc. A 33. perben Micinsky III. felszabadító rugása elterelik a veszélyt. Rosenberg a kisebbik Micinsky mellett megszökik, a kapus „Robinsonáddal” ment. 35. perc. Micinsky erősen a kapura lö, Szatmári fogja e félidő első labdáját. Chifor kissé erőlyesen leszereli a iónikészülő Procopovot, a labda az offside állásban levő Raduchhoz kerül, ki közvetlen közéről védhetetlen gólt lö. (2:0) A vendégcsapat kapitánya tiltakozott a jogtalanul elért gól ellen, eredmény nélkül. Egy percre rá Takács kiszökik a biztos gólnak látszó labdát belső kapufának lövi, mely Rosenberghoz kerül, ki hibázik. A 44. percben esik a harmadik gól, Raduch szép centerét Bonciocat a gólba továbbítja. (3:0)

A második félidő első lefutása már eredménnyel jár Bonciokat szökteti Rosenberget ki védhetetlenül rugja a negyedik gólt (4:0) a gólról Micinszky II. vezet támadást és lövését Szatmári fogja. Veszélyes helyzet a csernovici kapu előtt. 4 perc Chifor jó labdáját a fáradt Raduch nem tudja fogni. 6 perc Burnát lefut beadása Procopovhoz kerül dr. Hirsch rossz helyezkedése majdnem góllhoz juttatja a vendég-csapatot. Klein a 7 percben kapura lö. Változatos támadások. 9 perc Nyul lövése kapu mellé kerül. 11 perc Chifor kicselezi Frysent, a labda Rosenberghöz kerül, ki átadja Takácsnak, Takács átlépi a labdát, mire a jó helyzetbe levő Bonciocat az ötödik gólt szerzi meg a Kolozsvári válogatottnak (5:0). Mint minden gól után Csernovicz ismét erős támadást intéz a cluj-i kapu ellen, a nehéz helyzetben dr. Hirsch biztosan és imponáló nyugodtsággal ment. 13 perc az önző Rosenberg kedvező helyzetből hibáz. Procopov—Micinszky összjátéka kornert eredményez, Dobrowolszky ideális kornert Mann és Marcinkievicz nehezen a mezőnybe továbbítják. Pár percig heves Cs. támadás, mely ismét kornert eredményez, a kornert Burnát a kapu mögé rugja (17 perc), a 18—19 percben Bonciocat, majd Rosenberg kapu mellé lönek. Változatos mezőnyjáték némi csernoviczi fölényvel. 23 perc Mann leszereli Procopov támadását. Az eddigi támadásokat Procopov és Micinszky vezették; igen elhanyagolták a jobb oldalt. Szép összjátékkal igyekeznek eredményt elérni, Cernihovszky nehéz helyzetből lö, a labdát Szatmári biztosan fogja. 27 perc Nyul labdájából Raduch kornert ér el. Szabadrugás Csernovitz ellen. Takács offsideben van.

Micinszky két egymásután következő helyezeti lövését Szatmári nehezen fogja. 31 perc Rosenberg kapu mellé lö. 33 perc dr. Hirsch gyönyörű felszabadító rugása kap sok tapsot. 35 perc nagy tumultus a kolozsvári kapu előtt. 36 perc Braun céltalanul kapura lö. 39. perc Raduch kapura lö, a lécről visszapatannó labda Bonciocathoz kerül és kész a hatodik gól (6:0) kolozsvári fölényvel végződik a mérkőzés.

A győztes csapat minden tagja megfelelt a várakozásnak.

Szatmárinak a kapuban nem volt alkalma tudását bemutatni, a második félidőben fogta Micinszky II. erős lövését.

A hávédék Mann — dr. Hirsch kezdik egymást megérteni. Mann gyorsasága és erélyes belemenésai, dr. Hirsch felszabadító rugásaival és kapcsolásaival aratott nagy sikert.

A halvesor volt a csapat legjobb része, Braun jó játéka általános feltűnést keltett, pontos emberhez adott labdái, jó fejjátéka kifogástalan volt. Chifor legjobb formáját játszotta ki, szemnek nem szép a játéka, de nagyon hasznos volt, három gól helyzetét készítette elő. Összjátéka Rosenberggel és Raduch-hal állandó veszélyt jelentett a csernoviczi kapura. Marcinkievicz jobb technikával rendelkezik, Chifornál, a szokatlan balhál pontján nem tudta legjobb formáját kijátszani, az első félidőben mindenütt ott volt, azonban a második félidőben kifulladt és így a csernoviczi jobboldal többször támadt veszélyesen.

A csatársor végre egyöntetűen dolgozott és megértette egymást. Raduch végre megtalálta állandó posztját. Beadásaiból ezek a gólok kilencven százaléka. Az első félidőben állandóan foglalkoztatták, kifáradt s így a második félidőben visszaesett. Rosenberg a szokott jó volt, azonban átvette Vinczi rossz szokását önző volt. Takács volt a csatársor lelke, iskolapéldáját adta az önzetlen centernek, az első gólt ő rugta, labdaszorgatásai és összjátéka a két összekötővel kifogástalan volt. Bonciocat nagyszerű formában volt, eredményes lövéseivel tűnt ki. Nagyon sokat fejlődött. Nyul az első félidőben nagyon gyenge volt, minden labdát kiengedett, a második félidőben azonban összeszedte magát és gyors lefutásaival lelépte a csernoviczi védelmet.

A csernoviczi csapatból kimagaslóan, a mezőny legjobb embere Micinszky II. center volt, lövései, szöktetései első classisú játékost ismertettek meg benne, mellette a gyors jobbszélső Dobrowolsky és Procopov mutattak jó formát. A fedezetsor nem tudta feltartóztatni a gyors kolozsvári támadásokat, hamar kifulladtak. Hiányzott Strugariu I. Csernovicz legjobb half

játékosa. Klein nem tudta pótolni. Albu az Universitatea volt játékos a sokat fejlődött, ő volt a fedezet sor legjobb embere. A hávédék közül Velich volt a jobbik az első félidőben, a második gól után már nem dolgozott lelkesedéssel. Micinszky III. csak a második félidőben játszott elfogadhatóan. Cobiliansky kapus, a kapott gólok dacára jó volt. A közletről lött labdák közül, csak két gól volt védhető. Kifutásaival sokszor mentett.

Kiss Kálmán a mérkőzést kifogástalanul vezette, egy nagy hibát azonban elkövetett, Raduch les állását nem fujta le és ebből esett a második gól.

A mérkőzés után megkérdeztük Mitkievici urat a csernoviczi Comitéul Regional elnökét, mi a véleménye a mérkőzésről: Nagyon meglepődtem a kolozsvári csapat gyors és szép összjátékán. Vereségre számítottam, de ily nagy különbségre nem.

Micinszky II. a csapat kapitánya a nagy vereség okául azt hozza fel, hogy a második szabálytalanul elért gól teljesen deprimálta a csapatot és így megadta sorsának magát. A kolozsvári válogatott jó képességű együttes, a centerhalf (?) és a jobb hávéd (?) tulerélyes játékosok a centerhalf az első félidőben nagyon megrugta és így nem tudta teljes tudását bemutatni. Saját csapatával nem volt megelégedve, a halvesor nem dolgozott semmit sem.

A revans mérkőzést Csernoviczban augusztus hó végén tartják meg.

Heti program

1922. július 23.

Kolozsvár. KAC Ifjusági—Victoria Ifjusági.
KAC oldboy—Victoria oldboy.
Törökvs (Nagyvárad)—Victoria.

Nagyvárad és Kolozsvár bajnokcsapatának küzdelme megleveníti a válogatott mérkőzések híú képét. A két csapat eddig kétszer találkozott, mindkét találkozás 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. A harmadik találkozás kell, hogy eldöntse, melyik a jobbik csapat. A tavaszi szezonban a Törökvs gyönyörű eredményeket ért el és felküzdötte magát a nagyvárad kerület bajnokcsapatává, játékosai a nagyvárad válogatott csapat gerincét képezik, így Ströck I., Barta, Székey, Raduciner, Zsiga és Ströck II. állandóan tagjai a válogatott csapatnak. A Victoria a tavaszi szezonban még veretlen s ezt a veretlenségét megakarja őrizni nagy ellenfelével szemben is. Amennyiben teljes összeállításában fog felállani úgy a mérkőzés teljesen nyílt. A jelenlegi formák szerint a Törökvs egy-két gól különbséggel jobb mint a Victoria, mely a következő csapattal veszi fel a küzdelmet: Negrutiu — Dima, Komáromi — Palocsay, Szilágyi, Chifor I. — Barabás, Cipigan, Megyeri, Mattauch, Szántó.

A főmérkőzés előtt a KAC és Victoria öreg fiai mérik össze erejüket, a mérkőzés revans jelleggel bír, miután a legutolsó találkozásnál a Victoria győzött. A mérkőzésre díjat tűzött ki a két egyet vezetősége, — a tacsionalra kiállított hordó sőr a győztes csapat jutalma — a jó díj állítólag munkára (?) fogja serkenteni a játékosokat.

Marosvásárhely: KAC—MMTE I. o. bajnoki mérkőzés.

Brassó: Haggibbor—Brasovia revans mérkőzés. Tavaly 5:1 arányban győzött a Haggibbor, az idén a Brasovia nagyon megerősödött, viszont a Haggibbor nincsen formában. Erős küzdelmet fog eredményezni a találkozás. A Haggibbor csapata: Rosenfeld — Pollák, Lazarevits — Virág, Braun, Jakobi — Lázár, Rosenberg, Bornstein, Reményi, Nyul.

Uzás

Hollandia lemondta a holland—magyar uszómérkőzést. A holland szövetség rövid és udvarias hangú levélben arról értesítette a MUSZ-t, hogy a tervezett turát — melyre a MUSZ már hónapok óta készül — lemondja. A szép nemzetközi program dugába dőlt tehát és mentő szalmaszálként maradt meg a múlt évben is megtartott Budapest—Magdeburg mérkőzés.

Külföldi sportszemle

Szeged: SzAK — Pestszentlőrinci AK 5:1 (1:1), a legjobb vidéki csapat elődöntője.

Diósgyőr: Diósgyőri VTK — Debreczeni KASE 1:0 (0:0). Elődöntő.

A legjobbvidéki csapat címéért a SzAK és a Diósgyőri VTK küzdenek.

Budapest: Az MTK nyerte a Csurgay díjat a MAC előtt 27 ponttal.

Zágráb—Prága 2:2. A csehek válogatottként szereplő csapatukkal álltak ki, az eredmény azonban csak félsikert jelent számukra Jugoszlávia fejlődő sportjával szemben. Az eredmény annál hízelgőbb Romániára nézve, mert köztudomású, hogy az oly fényesen szereplő válogatottunk ellenfelei egy kivételével zágrábi játékosokból kerültek ki.

Pozsony: Slavia—Bratislavia 1:0 (0:0).

Bécs: A bécsi hetes tornát a Wiener Sport Club nyerte meg, a döntőben 4:2 verte a Floridsdorf csapatát. A vigaszdíjat a Wiena nyerte Stockeran előtt 3:2 eredménnyel.

Prága: Prága—Krisztjánia 6:0 (4:0). A gólokat Dvoracek (5) és Stapel lőtték.

Frankfurt: Némethy 5000 méteren kitűnő idő mellett megverte a legjobb német távútot Bedarff-ot. Toldi 40 m. 60 cm. győzött a diszkosvetésben.

Stocholm: Magyarország—Svédország 1:1 (0:1). Az eldöntetlen német mérkőzés után a tartalékolt magyar csapat a svédek ellen is csak eldöntetlen eredményt tudott elérni. A két csapat a következő összeállításban állott fel Magyarország: Fehér, — Fogl II., Fogl III. — Kertész II., Mandl, Blum — Paulusz, Molnár, Pataki, Schaller, Hirzer. Svédország: Lindberg — Lund, Svendsson — Klingström, Freyberg, N. Karlsson — Bergström, Karlsson, Börjesson, Hjelm, Kock. Az első félidő változatos mezőnyjátékkal telik el, az utolsó percben Fogl III. öngólt vét, melyet a magyar csapat állandó fölénye dacára, csak a második félidő 32. percében egyenlít Hirczer révén, ki végig cselezve az egész svéd védelmet két lépésről a hálóba helyezte a labdát. A magyar csapat legjobb embere Kertész II. volt; a svédek közül Lindberg kapus.

Tennislabda, fürdősapka, futball-felszerelések legolcsóbb bevásárlási helye.

Fürdőcipő L 12.—

Eisentädter F.

Futball-labda 1. számú L 99.—

(v. Lakatos-áruház) Cluj-Kolozsvár,
Str. Regina Maria (v. Deák F.-u.) 13

Reclama 6.

Sörkedvelők kedvenc itala:

a kolozsvári Czell sörgyárnak
Telülmulhatalan minőségű



világos „Monostori” söre

Kapható mindenütt!

és a barna „Apát” sörkülönlegesség

Labdarugás

KAC komb.—Haggibbor komb. 2:1 (2:1). Az eszperantó-kongresszus vendégeinek tiszteletére megrendezett mérkőzésre a két rivális a Csernovitz elleni válogatott mérkőzésre való tekintettel csak tartalékokat tudott kiállítani, a KAC-ból Szathmáry, Dr. Hirsch Marci, Schultz és Raduch hiányoztak, míg a Haggibbor Braun, Jakobit, Bornsteint, Rosenberget, Weselt és Nyult volt kénytelen nélkülözni. Haggibbor-főlényrel indul meg a játék, de a csatárok több helyzetet, így Lázár ideális beadását kiaknázatlanul hagyják. Ezután a KAC nyomut fel és Major-Somlyai összejátékából a 15. percben a hatalmas fejlődést mutató Major közletről lött labdával megszerzi az első gólt. A váratlan gól deprimálja a Haggibbort, a védelem, különösen a tartalék balszárny hibát-hibára halmoz és a 22-ik percben az előrenyomult Szerencsi centerhalf erős, spiccel rugott labdáját Rosenfeld beejti (2:0). Cégka sorozatos faultjai következnek ezután, melyek a bíró erélytelensége miatt büntetlenül maradnak. A 32-ik percben Reményi szökteti az ezuttal a balszélen játszó Lázárt, aki lefújja az egész KAC védelmet s bár dr. Welser és dr. Násza hátulról kézzel akadályozzák, a 16-osról ivelt labdát küld a kapura, amit a Szathmáryt helyettesítő Stepper nem tudja védeni (2:1). A második féldőben teljesen ellaposodik a sportteréket eddig sem igen nyújtó játék, a durváskodásban kölcsönösen kivesszik részöket a játékosok Czegka vezénylete mellett, de a bíró a késői kezdés miatti szürkülteben nem volt hajlandó büntetni. A féldő vége felé Pollákot és Kuvácsot kiállította. A győztes csapatból Szerencsi, Stepper és Major, a Haggibborból Lázár és Reményi váltak ki. Vida, az „erélyes“, ez egyszer nem volt erélyes.

Victoria—Unio (Dés) 3:0 (2:0). Bíró: Adorján Ödön (BT). A Kolozsvár—Csernovitz válogatott mérkőzés előtt találkozott a két csapat. A Victoria Maksay, Komáromi, Chifor, Mattauch. Szántó helyén tartalékokkal állott fel. Az Unio jóképességű csapatának nem konveniólt a kolozsvári pálya, hamar kifulladt. Az első féldőben az Unio a többbet támadó fél, a 15. percben kornert is ér el, Negrutiu kapus ököllet kiüti a veszélyes labdát. Rozvan lefújja az Unio védelmét és kapu mellé lö. Tíz percig veszélyes Unio támadás. A 34. percben a még nem fiit Barabás a két hátvéd között megszökik és a tizenhatos sarkáról védhetetlen gólt lö. A nagy melegben a játék lanyhul, a 42. percben Barabás-Megyery összejátékából Megyery újabb gólt lö (2:0). Egy perccel később Megyery közvetlen közletről hibázik. A második féldő 3. percében Rozvan csavaros labdáját az Unio kapusa a lábai között beengedi (3:0). Változatos mezőnyjáték után 5 perccel korábban fejeződik be féldő a válogatott mérkőzésre való tekintettel. A győztes csapatból kiemelkedett Szilágyi centerhalf jó játéka, mellette Dima és Doci válnak ki. Az Unioiban Ambrus és Hollender voltak jók. A Vágó-Etédy balszárny nem tudott az ifjusági Docival szemben érvényesülni. A Victoriában Megyery, a NAC volt játékos mutakozott be, személyében jó erőt nyert a csapat.

Komáromi Vilmos, a Victoria kiváló védőjátékos, e hó 22-én tartja meg esküvőjét Maksay Etel urleánnyal, Maksay Géza, a Victoria válogatott kapusának testvérével. Gratulálunk!

Welsz László, a Haggibbor ifjusági csapatának „Csajla“ néven becézett kiváló hátvédje anyaegyesületéből kilépett és Szatmárra távozott, hol az ottani Bar Kochba sport egyeslet első csapatában fog szerepelni.

Curea Ilie, az Universitatea jóképességű játékos a nyári szezonra a Victoria csapatában való szereplésre kért játékgengedélyt.

Bánffyhyvad. KKASE II—HSC 4:0 (2:0). E hó 9-én Huedinban szerepelt a KKASE II. csapata, ahol nagyon szép eredménnyel győzte le a még kezdetleges technikájú HSC csapatát. 25 percig tapogatózó mezőnyjáték után Varga balszélső szép beadásából Bartók II. gólt lö, a 26. percben Szilágyi egyéni játéka a második gólt eredményezi. A második féldő 23-ik percében Szilágyi háromra szapo-

ritja a gólok számát. Végül a büntető területen a HSC részéről történt szabálytalanságért a bíró 11-est ítelt, amit Friedmann szépen a kapuban plassziroz. A nyugodt lefolyású mérkőzést Czinczár jól vezette. A győztes csapatban Szilágyi, Friedmann, Varga voltak a legjobbak.

Szászrégen. Muresul—Männer Turnverein 0:0. A fullaszló hőségben a csapatok hamar elkészültek erejükkel. A nivóttan mérkőzést eredménytelen Muresul főlény jellemezte. A Muresulban Csoma, az MSE volt kitűnő balszélsője vált ki, azonban durváskodásával sokat rontott. A szászrégeni csapatból Kaipel tűnt ki. Czitrom gyakorló bíró nagyon gyengén bíraskodott.

Fogaras. SS Fagarasana—Nagyszebeni komb. 1:0 (1:0). Az SSF nap ellen kezd. ennek dacára a 18-ik percben Stinguta révén gólt ér el. A szebeni csapat is szépen kombinál. A 12. percben N. centere megsérül és kiáll. A második féldőben váltakozó főlény, de mindkét részen a jó védelem biztosan ment. A 41. percben Poór gyönyörű kornerét a kapus lábbal menti. N. főlényrel ér véget a játék. A fogarasi csapatot mintha kicserélfék volna, unalmasan játszott. A csatárok a kapu előtt bizonytalanul kapkodott. Ez alkalommal jól csak Reich, Henger, Henc játszottak. A mezőny legjobb embere Szabó II. volt, jól játszottak még Binder, Pop. Kornerarány 4:1 SSF javára. Pop (NSE) bíró jól vezette a mérkőzést.

SSF ifj. (Juventus) SSF II. 3:0 (2:0). Bíró: Thierfeld Mór. Az ifjusági csapat nagy lelkesedéssel dolgozott. Kivált a győztes csapatból Borsai, Rákosi, Zöld, Köszienbaum II. A II. csapat legjobb embere a kapus volt. Thierfeld jól bíraskodott.

Hivatalos rovat

A Bírák Bizottságának hivatalos közleményei:

Engelberg Dezső (Kadimah), Kálmán György (SzTK), Z. Sebess József (Székelyudvarhely) és Moldován Miklós (Akademia Commercială) bírójelölteket a Bizottság gyakorló bírókká minősítette.

Felhivom az összes szövetségi bírót, hogy folyó hó 18-án este 8 órakor a szövetség helyiségében jelenjenek meg.

A bírói tanfolyam kedden este 8 órakor kezdődik. A jelenkezés határideje folyó hó 18-ig meghosszabbított.

Az Országos Bírák Testülete alapszabályának végleges megállapítására a közgyűlés folyó hó 13-án este 8 órakor a Park kávéház külön termében tartatik meg, amely közgyűlésre az erdélyi és Bánáti Bírák Bizottsága meghívott.

Adorján Ödön
B. B. elnök.

Használjon mindig csak

HYGIEA

sósórszeszt

Kapható minden jobb üzletben

Astra Sport

Reclama 7.

football,
atlétika,
uszás,
evezés,
birkózás,
tennis,
téli sport,
torna stb.

Kováts P. Fiai cégnél

Cluj—Kolozsvár, Piata Unirei 8.

Sportférfiak találkozó helye

Majorosi éttermében

Strada Iuliu Maniu No. 9.

Halotta?

Istvánffy János, a Victoria kizárt válogatott játékos, bánatába elment Vulkánba — bányaigazgatónak.

A zsilvölgyi csapatok örökölték Auspitz Sanyi nagy szípkáját.

A „Bibliás ember“ ismét aktivitásba lép. Vinczi (CFR) kijelentette, hogy nem fog többé önzösködni, így nincs akadály, hogy tovább is a válogatott csapatban szerepeljen.

Popovici Dutu az Universitatea agilis halfjátékos a állandó tartózkodásra Nagyváradra költözött, ott a Bihorul csapatában fog játszani.

Szerkesztői üzenetek.

Victoria rajongó. 1. Miért nem szerepel a bajnokságból több játékos a válogatott csapatban, mint egy legfeljebb kettő, sőt most a Csernovitz elleni válogatott csapatban egy Victoria játékos sem került kombinációba, ön szerint ez lehetetlenség, abban teljesen igaz van, hogy azokból az egyesületekből, amelyek a tavaszi szezonban sorozatos vereségeket szenvedtek állandóan öt-hat játékos is, szerepel, holott a Victoria a tavaszi szezont veretlenül fejezte be és megnyerte Kolozsvár város bajnokságát is. — A válogatott csapatban nem az egyesületek szerint kerülnek be a játékosok, hanem a legjobb forma, technika, játéktudás és főleg tudás szerint. A Victoria minden erejét a bajnokságra fordította és a tavaszi szezonban minden játékos elsőrangú munkát végzett, az egyforma képességű játékosok a szezon végével letörtek, éppen a bajnokságban végzett óriási teljesítmény következtében és így amidőn a válogatott csapat a város sportját képviseli más városokkal szemben nem szabad abból a szempontból bírálni a dolgokat, hogy ez a játékos a Victoriából CFR-ből, vagy más egyesületből kerül ki. Az a fontos, hogy a csapat dicsőségesen állja meg a helyét a többi városok reprezentánsaival szemben. 2. Mattauch, Szilágyi és Szántó közül a legjobbnak Szilágyit tartjuk, ki minden poszton elsőrangú játékosot képvisel, legjobb azonban a halfposztján, legutóbbi formája után, jobbnak tartjuk Chiforral is.

Felölts szerkesztő:

BLUMBERG JÓZSEF.

Kladja a szerkesztőbizottság.

„DIANA“ uszóda
vízgyógyintézet, gőz- és kádfürdő
nyitva reggel 7-től este 8 óráig.

Fürdőszezon ujdonságok **D'or**
kaphatók a illatszertárban

Str. Nicolae Jorga (volt Jókai-utca) 15.

Zónakert Sportférfiaknak
-ben naponta friss fatányéros, **15%**
fajborok, jó házikoszt kapható. árengedmény

Meccs után Reclama 5

slessünk a **Kioszka**
hol mindennap tisztán kezelt italok, hideg- és melegételek kaphatók.

Angol match labdák, dressek, cipők,
Atletikai, Tennis és Uszó felszerelések
:- nagy választékban :-

Sugár & Co Cluj

Calea Victoriei (v. Kossuth
Lajos-utca) 5. szám alatti
sport-áruházban
kaphatók.